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Organizace zalozena 1. 1. 1954 plenarnim zasedanim Krajského narodniho vyboru v Ostravé jako Ostravsky symfonicky orchestr.
Organizace je vedena v Zivnostenském rejstifku Statutdrniho mésta Ostrava - Zivnostensky Grad pod €. j. KO1055.





Lukáš Vondráček zahraje nejoblíbenější Rachmaninovův koncert-JFO jej odvysílá živě online
Vondráček, Sinajskij a Rachmaninov – tři mimořádné osobnosti na jednom jevišti. Rezidenční sólista Janáčkovy filharmonie Ostrava a pianista Lukáš Vondráček uvede pod taktovkou šéfdirigenta Vasilije Sinajského nejoblíbenější ze čtyř Rachmaninovových koncertů – Klavírní koncert č. 2. Tohoto ruského autora hraje Lukáš Vondráček bez jakýchkoliv technických limitů  a dává do svého projevu absolutní emoce. Rachmaninov patří k Vondráčkově skalnímu repertoáru a v jeho podání zní tak, jak jej nezahraje nikdo jiný. Koncert se uskuteční ve čtvrtek 11. 2. od 19 hodin ve společenském sále Domu kultury města Ostravy bez osobní účasti posluchačů – bude však živě streamován na Facebooku a YouTube kanále JFO zde. 
Klavírní koncert č. 2 op. 18 c moll Sergej Rachmaninov zkomponoval na přelomu století, v letech 1900 až 1901. Premiéra kompletního provedení koncertu pod vedením Alexandra Silotiho proběhla v říjnu 1901 a sólistou byl tenkrát samotný Rachmaninov. Nyní je v roli sólisty Lukáš Vondráček, který má Klavírní koncert č. 2 a celé jeho dílo velmi dobře zažité – s Klavírním koncertem č. 3 (tzv. Rach 3) vyhrál v roce 2016 legendární Soutěž královny Alžběty v Bruselu.
Podstatou koncertu je písňově-melodický princip. Od Čajkovského koncertů nebyli posluchači konfrontováni s tak silnými emočními zážitky. Možná právě proto patří koncert k nejoblíbenějším Rachmaninovovým skladbám. „Rachmaninov byl mimořádný skladatel, ale také klavírista a celá virtuózní složka je tomu přizpůsobená. Druhý klavírní koncert je velmi efektní a atypický absencí orchestrální předehry - koncert začíná klavírem a až poté se do něj vkládá orchestr. Tento koncert považuji v romantické klavírní literatuře za jeden z nejvydařenějších. Mimořádnost díla odráží i úspěšně překonaná hluboká tvůrčí krize skladatele,“ dodává Jan Žemla, ředitel JFO. Skladatel věnoval dílo ruskému neurologovi Nikolaji Dahlovi, jako výraz poděkování. Rachmanivov absolvoval u Dahla úspěšnou terapii – hypnózou se zbavoval depresí a pochybností o svých schopnostech, které byly důsledkem tvůrčí krize, kterou prodělal, když započal práci na klavírním koncertu.
Tento druhý Rachmaninovův klavírní koncert můžeme slyšet v řadě filmů, například v ikonickém snímku Slaměný vdovec, v němž je ona proslulá scéna, kdy vítr z metra zvedá Marilyn Monroe sukni. 
PROGRAM / B3 Vondráček hraje Rachmaninova
Bedřich Smetana 

Z Českých luhů a hájů, symfonická báseň z cyklu Má vlast
Sergej Rachmaninov

Klavírní koncert č. 2 op. 18 c moll

Lukáš Vondráček – klavír

Janáčkova filharmonie Ostrava

Vasilij Sinajskij – šéfdirigent JFO

Podrobnější informace k programu naleznete zde.
Koncert bude ke zhlédnutí zde.

Kontakt pro média:
Michaela Dvořáková / PR manager / Janáčkova filharmonie Ostrava, p. o.
t. +420 732 372 424 / e. dvorakova@jfo.cz
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