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[bookmark: _Hlk93393293]Janáčkova filharmonie Ostrava nadchne fanoušky Queen – do Gongu je zve na koncert Bohemian Symphony  


Fanoušci legendární skupiny Queen, která se zapsala do dějin rockové hudby, se mohou těšit na velkou událost. Janáčkova filharmonie Ostrava spojí síly s jedním z nejuznávanějších Queen tribute bandů na světě – se skupinou Queenie. Tu definuje precizní ztvárnění písní v původních aranžích a tóninách, absolutní technická dokonalost, podpořená vlastním zvukařem, fyzická podoba a perfekcionismus. Skupina Queenie se tak právem těší uznání odborné kritiky a získala řadu ocenění. Koncert s názvem Bohemian Symphony nabídne vystoupení skupiny Queenie za symfonického doprovodu orchestru JFO, kde se o aranže postaral Jan Lstibůrek. Pro velký zájem jsou posluchači zváni do auly Gong v Dolních Vítkovicích hned ve dvou termínech: 22. 2. a 23. 2. 2022 vždy od 19:00 hodin.

„V rámci cyklu G, pořádaného v aule Gong v Dolních Vítkovicích, se společně s námi můžete vydat za hranice žánru klasické hudby. Připravili jsme několik originálních projektů, z nichž většina zažije v Gongu svou premiéru. Vedle vystoupení Queen tribute kapely Queenie zveme také na ostravské duo Krhut & Kozub, Davida Kollera nebo Tata Bojs,“ dodává ředitel JFO Jan Žemla.

G3 Bohemian Symphony 	
22. 2. a 23. 2. 2022 / 19:00 / Gong, Dolní Vítkovice 

Queenie
Koncertní sbor Permoník
Martina Juríková – sbormistryně
Mužský komorní sbor Permoník
Karina Grimová – sbormistryně
Petra Alvarez Šimková – host
Janáčkova filharmonie Ostrava
Jan Kučera – dirigent
Program: One Vision, Under Pressure, Another One Bites, A Kind Of Magic, I Want it All, Bicycle Race, You Take My Breath Away, Who Wants to Live Forever, Bohemian Rhapsody, Too Much Love Will Kill You, Barcelona, I Want To Break Free, Friends Will Be Friends, Show Must Go On

Na počátku bylo uvědomění si, že žánrem Queenie je především divadlo, nebo lépe řečeno „koncertní divadlo“, kdy v konkrétních rolích ztvárňují dílo jiného umělce. Hudební autenticita a živé provedení byly základními principy, jimiž podmínil svůj přístup ke kapele každý z jejích členů. „Freddie Mercury byl bezpochyby jednou z největších osobností moderního umění a pro mě je obrovskou poctou zpívat i hrát hudbu, kterou spolu s kapelou Queen složil. Setkání s touto muzikou bylo jedním z posledních faktorů, který ovlivnil můj vztah k hudbě a celkově pak i mé budoucí nasměrování životem,” dodává frontman Michael Kluch.

Podrobnější program koncertu na termíny: 22. 2. 2022 najdete zde, 23. 2. 2022 najdete zde. Původní termíny koncertu byly 30. 3. a 31. 3. 2021. Vstupenky zůstávají v platnosti.


Další koncerty JFO konané v aule Gong do konce roku 2022:

Krhut & Kozub s JFO 20. 4. a 21. 4. 2022
David Koller s JFO 31. 5. a 1. 6. 2022
Tata Bojs s JFO 8. 12. 2022

Informace k jednotlivým programům a prodeji vstupenek najdete zde.
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Organizace zalozena 1. 1. 1954 plenarnim zasedanim Krajského narodniho vyboru v Ostravé jako Ostravsky symfonicky orchestr.
Organizace je vedena v Zivnostenském rejstifku Statutdrniho mésta Ostrava - Zivnostensky Gfad pod €. j. KO1055.




