Vánoce s Janáčkovou filharmonií Ostrava
Janáčkova filharmonie Ostrava přichází koncem roku s nabídkou pro všechny milovníky vánoční pohody, zážitků i nápaditých dárků. Už v pondělí 16. prosince odehraje od 19:00 hodin v sále Vesmíru tradiční Vánoční koncert, kde zazní ikonická Rybova Česká mše vánoční, ale také premiéra další ze skladeb na objednávku, tentokrát z pera současného hudebního autora Jiřího Trtíka. Hned ve čtvrtek a v pátek (19. a 20. prosince) se pak mohou příznivci JFO vydat na dvojkoncert k poctě Petra Hapky do vítkovického Gongu. V neposlední řadě má JFO ve své nabídce nově speciální vánoční balíčky, vstupenky, knihy či zbrusu nový merch inspirovaný stavbou nového koncertního sálu jako tip na vánoční dárky pro všechny milovníky hudby. Kompletní nabídku najdete na e-shopu Janáčkovy filharmonie Ostrava nebo Janáček pointu.
Pondělní vyprodaný koncert zahájí další skladba na objednávku JFO s názvem Píseň tvorstva od mladého skladatele Jiřího Trtíka, inspirovaná přírodou a šuměním vln na ostrově Graciosa v Atlantiku. „Šumění vln v dlouhých, přerývajících se intervalech a hlubších rejstřících, zpěv vzácných mořských ptáků ve vysokých intenzivních, až naléhavých krátkých, rychle se opakujících intervalech,“ popisuje zdroj inspirace nové skladby její autor Jiří Trtík. Další dramaturgie večera pak bude ryze tradiční. Nebude totiž chybět Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby, kterou v tomto období interpretuje ostravský orchestr každoročně. „Tuto tradici drží Janáčkova filharmonie Ostrava již opravdu hodně dlouho. Naši posluchači si Vánoční koncerty bez Rybovy mše již neumí představit,“ říká Jan Žemla, ředitel JFO. Tradiční vánoční večer doplní výkony předních českých sólistů mladé generace – Veroniky Rovné, Jarmily Vantuchové, Daniela Matouška a Tadeáše Hozy a Sboru Moravského divadla Olomouc pod vedením sbormistra Michaela Dvořáka. „Rybova Česká mše vánoční propojuje lidi. Má tu moc tyto lidi na chvíli zastavit a dát jim prostor přemýšlet, uvědomit si, o čem nebo o kom tyto svátky jsou, jaká v sobě skrývají poselství; dává na chvíli možnost zapomenou na vše, co se děje za zdmi kostela a prohlubuje radost z přicházejících svátků“ doplňuje sopranistka Veronika Rovná. Celý koncert povede dirigent Jiří Habart, který se v roce 2023 probojoval do finále prestižní dirigentské soutěže Donatella Flick LSO Conducting Competition v Londýně.
Janáčkova filharmonie Ostrava připravuje na prosinec také druhý crossoverový projekt, aktuální sezóny, kterým vzdá hold geniálnímu skladateli a charismatickému zpěvákovi Petru Hapkovi. V prosinci zazní během dvou večerů jeho ikonické a oblíbené písně, tentokrát v nových symfonických aranžmá. „Jeho písně dodnes hrají rádia, slyšíme je ve filmech, a především se stále dotýkají srdcí posluchačů. Těmito koncerty chceme připomenout jeho mimořádný talent a odkaz, který nás všechny inspiruje,“ říká Jan Žemla. Koncerty se uskuteční 19. a 20. prosince od 18:00 v Multifunkční aule Gong, kde dojde k propojení ostravské filharmonie se skupinou Petra Maláska pod vedením dirigenta Jana Kučery, a na pódiu vystoupí renomovaní interpreti, včetně Michaela Kocába, Kateřiny Marie Tiché, Hany Holišové, Jana Maxiána a dalších. Diváci uslyší nejen Hapkovu ranou tvorbu pro Hanu Hegerovou, ale také skladby, které vznikly ve spolupráci s jeho největším tvůrčím partnerem Michalem Horáčkem. Mezi nejznámějšími skladbami, které zazní, nebudou chybět Levandulová, Štěstí je krásná věc a mnoho dalších. 

M1 Vánoční koncert
16. 12. 2024, 19:00, sál Vesmíru
Jiří Trtík 		Píseň tvorstva
Jakub Jan Ryba	Česká mše vánoční „Hej Mistře!“
Veronika Rovná – soprán
Jarmila Vantuchová – mezzosoprán
Daniel Matoušek – tenor
Tadeáš Hoza – baryton
Sbor Moravského divadla Olomouc
Michael Dvořák – sbormistr
Janáčkova filharmonie Ostrava
Jiří Habart – dirigent
Podrobnosti ke koncertu.
Tento koncert je realizován s finanční podporou Ochranného svazu autorského. Ten doposud podpořil všechny objednávky nových skladeb současných českých autorů, jejichž vznik byl v letošním roce iniciován Janáčkovou filharmonií Ostrava. 
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G1 K poctě Petra Hapky
19. a 20. 12. 2024, 18:00, Gong
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Stáří
S cizí ženou v cizím pokoji
V penzionu Svět
Buřty, pivo, nenávist
Individualita
Bude mi lehká zem
Potměšilý host
Unesený
Krev a šroubky
Gabriel
Dívám se, dívám
Rozeznávám
Šaškové počmáraní
Nestůj a pojď
Kurt Vonnegut
První noc v novém bytě
Já ráda vzpomínám
Vana plná fialek
Kolotoč
Na hotelu v Olomouci
Svatební píseň
Denim blue
Filmová suita
Stín stíhá stín
Levandulová
Štěstí je krásná věc

Michael Kocáb – zpěv 
Kateřina Marie Tichá – zpěv
Lenka Nová – zpěv
Hana Holišová – zpěv
Naďa Válová – zpěv
Dušan Kollár – zpěv
Jan Maxián – zpěv
Xavier Baumaxa – zpěv
Skupina Petra Maláska
Petr Malásek a Haštal Hapka – aranžmá
Janáčkova filharmonie Ostrava
Jan Kučera – dirigent
Podrobnosti ke koncertu a prodej vstupenek zde.
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Organizace zalozena 1. 1. 1954 plenarnim zasedanim Krajského narodniho vyboru v Ostravé jako Ostravsky symfonicky orchestr.
Organizace je vedena v Zivnostenském rejstifku Statutdrniho mésta Ostrava - Zivnostensky Gfad pod €. j. KO1055.
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